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A) Interpellanza: 

I sottoscritti ch iedono di in terpel lare il 
Presidente del Consiglio dei minis t r i ed i 
Ministri dei lavori pubblici e del l 'am­
biente, per sapere — premesso che: 

l 'autostrada Salerno-Reggio Calabria 
r ientra nei p r o g r a m m i pr ior i ta r i di am­
mode rnamen to delle in f ras t ru t tu re dichia­
rati dal Governo, in q u a n t o asse po r t an te 
delle comunicazioni e dei t raspor t i t r a il 
nord ed il sud del Paese, ai fini del 
ri lancio degli invest imenti e del l 'occupa­
zione nelle zone meridional i ; 

l ' a m m o d e r n a m e n t o de l l ' au tos t rada 
Salerno-Reggio Calabria r ient ra , come è 
noto, nei piani operat ivi del q u a d r o co­
muni ta r io di sostegno che fruiscono di 
f inanziamenti da pa r t e del l 'Unione euro­
pea; 

i cofinanziamenti comuni ta r i sono 
subordinat i al comple t amen to dei progett i 
con tut te le autor izzazioni necessarie , ivi 
compresa la p rocedu ra di valutazione di 
impat to ambienta le , secondo le disposi­
zioni del Ministero del l 'ambiente; 

ad oggi, r isul ta che il p rede t to Mi­
nistero non abbia anco ra comunica to di­
sposizioni in mer i to alla p r o c e d u r a da 
seguirsi all 'ente nazionale per le s t rade, 
che deve real izzare le opere; 

il p rede t to Ministero ha e m a n a t o in 
materia , nel l 'ot tobre del 1996, due circo­
lari, pubblicate nella Gazzetta Ufficiale, il 
cui contenuto non è m e r a m e n t e in te rp re ­
tativo della legge 8 luglio 1986, n. 349, e 
del successivo decreto del Pres idente del 
Consiglio dei ministr i n. 377 del 1988, m a 

amplia l 'ambito di appl icazione della va­
lutazione di impa t to ambienta le , con ri­
fer imento al p a r e r e espresso dalla com­
petente Commissione CE; 

in tale pa re re , la sudde t ta Commis­
sione ha r i t enu to che la legislazione ita­
liana, nella pa r t e in cui prevede alcuni 
casi di esclusione della valutazione di 
impat to ambienta le , non sia conforme a 
quan to previsto dall 'ar t icolo 4, paragrafo 
2, della dirett iva 85/337/CEE; 

la Commissione ha quindi invitato la 
Repubbl ica i ta l iana ad ado t t a re le misure 
necessarie per conformars i al p rede t to 
pare re ; 

ques ta opera di adeguamen to non 
può avvenire che con s t rument i di forza 
par i a quelli s inora emanat i , e cioè con 
decreto del Pres idente del Consiglio dei 
ministr i - : 

se non r i tengano singolare che un 
Ministero emani circolari sul l 'a rgomento 
di t enore non m e r a m e n t e applicativo, così 
sost i tuendosi al P a r l amen to in una mate ­
ria che, anche per la s t ret t iss ima corre­
lazione con le direttive comuni tar ie , è di 
esclusiva competenza del legislatore, cui 
in tal m o d o viene so t t ra t ta la possibilità di 
verifica e confronto; 

se non r i tengano di r i t i ra re le circo­
lari emana t e o, q u a n t o m e n o , di emendar le 
al fine di r ender le congruent i con la 
normat iva vigente e con il r i ch iamato 
pa re re della Commissione CE, che r iguar­
dava il p rob lema delle terze corsie auto­
stradali , m a i cui pr incìpi le citate circo­
lari del Ministero del l ' ambiente es tendono 
ora anche agli intervent i successivi ad 
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opere già sot toposte a valutazione ambien ­
tale, sia nel caso in cui « il nuovo in ter­
vento p roduca effetti ambiental i indot t i su 
par t i di opere esistenti non interessate da 
a lcun ul ter iore intervento, sia qua lo ra tali 
effetti si p r o d u c a n o a carico di opere 
proget ta te e sot toposte alla p rocedura di 
valutazione di impa t to ambienta le , m a 
non ancora real izzate »; 

se, infine, non r i tengano o p p o r t u n o 
individuare p rocedure semplificate ed ac­
celerate per soddisfare la d o m a n d a di 
investimenti , p u r nel r ispetto delle esi­
genze ambienta l i ; 

quali t empi siano previsti per il 
rilascio dei pa re r i da pa r te del Minis tero 
del l ' ambiente e qual i iniziative i n t endano 
ado t ta re pe r da re effettivo avvio alle opere 
di a m m o d e r n a m e n t o del l ' au tos t rada Sa­
lerno-Reggio Calabria, consentendo così il 
r i lancio degli investimenti ed un concre to 
incentivo al l 'occupazione nel Mezzogiorno, 
al fine di da re un segnale indispensabi le 
da pa r t e del Governo a fronte di u n a 
s i tuazione o rma i esplosiva. 

(2-00441) «Pittel la, R o m a n o Carratell i , 
Boccia, Sica, Olivo, Albanese, 
Oliverio, Molinari, Palma, 
Brancat i , Bova, Domenico 
Izzo, Mauro , Gatto ». 

(10 marzo 1997) 

B) Interrogazione: 

R I V E L O e DI COMITE. - Ai Ministri 
dei lavori pubblici e dell'interno con inca­
rico per il coordinamento della protezione 
civile. — Per sapere - p remesso che: 

da numeros i articoli di s t ampa si 
evince la d r a m m a t i c a s i tuazione in cui 
versano le città di Napoli e Salerno, e le 
rispettive province, a seguito della incre­
dibile o n d a t a di ma l t empo che le ha 
investite; 

diverse zone della città di Napoli , 
quali Vomero , Piscinola, Capodimonte , 
Scaglione, Marianel la , Miano, Camaldoli , 
Ponticelli, Fuorigrot ta , Licola, Pozzuoli , 

Marano , e molte della provincia, versano 
in condizioni di gravissimo disagio, a 
causa di molte frane, smot tament i , pau ­
rose voragini che le h a n n o colpite; 

in provincia di Sa lerno inol t re u n a 
frana ha pers ino in te r ro t to la viabilità 
della s t r ada statale che collega Napoli a 
Salerno; 

gli stessi vigili del fuoco h a n n o rice­
vuto innumerevol i r ichieste di soccorso a 
causa del l ' in ter ruzione di a lcune s t rade 
c i t tadine e di molte ret i idr iche e fognanti 
comple t amen te fuori uso, s i tuazioni , que­
ste, che h a n n o de t e rmina to l 'evacuazione 
di inter i isolati, causando un gravissimo 
disagio a decine di famiglie; 

add i r i t tu ra la zona di Chiaiano, co-
siccome quella di P ianura , e n t r a m b e fa­
centi pa r t e del comune di Napoli , si 
p r e sen t ano in u n o stato desolante : in te re 
s t rade sono franate ed è perc iò impossi­
bile p re s t a re soccorso agli abi tant i , le reti 
telefonica ed elettrica sono to t a lmen te da 
r ipr i s t inare ; 

negli ult imi decenni nella sola re ­
gione Campan ia si sono verificati nove-
centoc inquantase i disastr i idrogeologici 
con ol tre t recento vittime, assegnando ad 
essa u n tr is t issimo p r i m a t o negativo; 

pa re inoltre che, sebbene s iano stati 
spesi 17 mil iardi di lire da p a r t e del l 'am­
minis t raz ione comuna le per do ta re Pa­
lazzo San Giacomo di u n a cartografia 
sulla s i tuazione del sottosuolo, tali « stu­
di » s iano r imast i inutil izzati; se, al con­
t ra r io , a t t raverso l ' impiego di essi, si 
fossero conosciuti in ant ic ipo i siti « cal­
di » e a maggior rischio, p robab i lmen te 
l 'a t tuale si tuazione, che ha c rea to t ragedie 
e lutti, si sa rebbe po tu ta evitare - : 

qual i urgenti , immedia t i ed impro ­
crast inabi l i provvediment i i n t endano adot­
t a re al fine di evitare alle popolazioni 
in teressate altr i gravi disagi; 

se n o n r i tengano utile iniziare, in 
t empi rapidissimi, i necessar i lavori di 
r ipr i s t ino delle s t ru t tu re danneggiate , at-
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teso che, allo stato, è impossibile r ip ren­
dere il no rmale svolgimento della vita per 
decine di famiglie; 

se non r i tengano di far r i levare alle 
competent i au tor i tà la grave omissione 
commessa da l l ' amminis t raz ione comuna le 
e causante , con es t rema probabil i tà , la 
gravissima si tuazione de terminatas i ; 

se non r i tengano indispensabile p ro ­
g r a m m a r e ed eseguire i lavori necessari 
onde affrontare e risolvere definitiva­
mente il dissesto idrogeologico in cui versa 
la Campania e le città di Napoli e Sa lerno 
in par t icolare . (3-00654) 

(28 gennaio 1997) 

C) Interpellanza: 

I sottoscritti ch iedono di in terpel lare il 
Ministro del lavoro e della previdenza 
sociale, per sapere — premesso che: 

l 'articolo 6 della legge 8 agosto 1996, 
n. 425 ha previsto, in at tesa che si p r o ­
ceda alla revisione delle disposizioni di cui 
al decreto legislativo del Capo provvisorio 
dello Stato 29 luglio 1947, n. 804, la 
r iduzione del l 'a l iquota percen tua le per il 
fondo pa t rona t i di cui all 'art icolo 4, se­
condo comma, dello stesso decre to legi­
slativo del Capo provvisorio dello Stato; 

in occasione del l 'approvazione della 
legge suddetta , la Camera dei deputat i , 
t enuto conto dell ' insostituibile ruolo so­
ciale svolto dagli istituti di p a t r o n a t o in 
favore dei lavoratori subord ina t i ed au to ­
nomi, anche con par t ico lare r i fer imento 
all 'evoluzione della legislazione in mate r ia 
previdenziale, assistenziale e sani tar ia , ha 
approvato u n ord ine del giorno che im­
pegna il Governo a p red i spor re u n prov­
vedimento di revisione della legislazione 
vigente in ma te r i a di compiti e di finan­
z iamento degli istituti di p a t r o n a t o en t ro 
il 31 d icembre 1996; 

in data 6 novembre , il Ministero del 
lavoro e della previdenza sociale ha isti­
tuito, con decreto, u n a commiss ione di 
studio con il compito di individuare pr in ­

cipi e cri teri direttivi ai fini del l 'adozione 
di u n provvedimento legislativo di r i forma 
delle n o r m e r iguardant i le finalità, il 
r i conosc imento giuridico e le modal i tà di 
finanziamento degli istituti di p a t r o n a t o e 
di assis tenza sociale, anche in re lazione 
al l 'estensione del c a m p o di attività ed al 
suppor to , all 'estero, alle au tor i t à d ip loma­
tiche e consolari ; 

a tutt 'oggi, la suddet ta commiss ione 
minis ter ia le non è s tata ancora insediata; 

in da ta 27 novembre 1996, è s ta to 
convert i to in legge il decreto-legge 1° 
o t tobre 1996, n. 510, recan te disposizioni 
urgent i in ma te r i a di lavori socia lmente 
utili, di intervent i a sostegno del reddi to e 
nel set tore previdenziale, che, al l 'ar t icolo 
8 (« N o r m e in ma te r i a di finanziamento 
dei pa t rona t i »), stabilisce che il r io rd ino 
della legislazione sugli istituti di p a t r o n a t o 
e di assis tenza sociale debba effettuarsi 
en t ro dodici mesi dalla da ta di en t ra t a in 
vigore della legge di conversione - : 

secondo quali modal i tà e t empi il 
Governo in tenda p rocedere pe r adempie re 
alla revisione dei compit i e dei finanzia­
ment i degli istituti di p a t r o n a t o così come 
richiestogli dal Pa r l amen to . 

(2-00327) « Gasperoni , Cordoni, Ruzzan te , 
S t rambi , Delbono, Stelluti, 
Schmid, Scrivani, Raffaelli, 
Salvati, Duca, Luca, Benve­
nuto , Marini ». 

(5 dicembre 1996) 

D) Interpellanza: 

Il sot toscri t to chiede di in terpel lare il 
Minis t ro del lavoro e della previdenza 
sociale, per sapere - p remesso che: 

la società Unistudio di Modena, in 
da ta 18 gennaio 1996, aveva sot toscri t to 
u n a convenzione con l ' Inpdap per la 
gestione del pa t r imon io immobi l ia re del­
l ' istituto relat iva al lotto n. 5 (Emilia-
Romagna /Marche) ; 
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le circolari I n p d a p n. 3 e n. 5 del 28 
maggio 1996, pervenute al l 'Unistudio verso 
la fine di giugno, prec isavano le modal i tà 
operative della convenzione; 

con let tera da ta ta 24 luglio 1996, ed 
inviata a tut te le regioni, il Sunia naz io­
nale comunicava di aver r icevuto dal-
P lnpdap le circolari integrative s u m m e n ­
zionate e di avere conferi to con la dot­
toressa D'Amico ed il do t to r Car ta del-
l ' Inpdap, p rec i sando espl ic i tamente che a 
« quelle società che si sono d imos t ra te 
inadeguate alla gestione » (è il caso, ad 
esempio, della società Unistudio per 
l 'Emil ia-Romagna) « non ver rà r innovato 
il cont ra t to in scadenza il 31 d icembre 
pross imo »; 

in da ta 18 se t t embre 1996, il Sunia 
di Bologna comunicava a tut t i gli inquil ini 
Inpdap i t e rmin i del l 'accordo fra il Sunia 
nazionale ed i vertici I n p d a p e r ibadiva 
che alle società inadeguate n o n sa rebbe 
stato r innovato il cont ra t to , essendo im­
plicito - in ciò rivolgendosi agli inquil ini 
bolognesi - che la società inadeguata 
poteva essere solo l 'Unistudio; 

sempre nel corso del 1996, la di re­
zione cent ra le de l l ' Inpdap scriveva ad 
alcuni inquil ini di Bologna e, pe r cono­
scenza, n o n all 'Unistudio, m a alla società 
Sintes imm di Bologna, della lega delle 
cooperative, giunta a suo t e m p o seconda 
nella gara di appa l to del l 'Emil ia-Roma­
gna, dietro l 'Unistudio; 

in da ta 7 febbraio 1997, il dir igente 
generale del l ' Inpdap, do t tor Antonio 
Carta, scriveva al l 'Unistudio pe r mot ivare 
il manca to avvio della p r o c e d u r a per la 
r inegoziazione della convenzione scaduta 
il 18 gennaio 1997, r i c h i a m a n d o supposte 
inadempienze dell 'Unistudio contes ta te in 
da ta 28 e 29 novembre 1996 e, verbal­
mente , il 22 gennaio 1997; 

tali contestazioni sono la rgamente 
successive alle profet iche let tere del Sunia 
che, dopo aver conferi to con il do t tor 
Carta, già annunz iava l 'es tromissione del­
l 'Unistudio - : 

quali iniziative in tenda a s sumere pe r 
verificare: 

a) come faceva il Sunia sin dal 
mese di luglio ad essere a conoscenza di 
u n a decisione futura de l l ' Inpdap relat iva 
all 'Unistudio senza che a lcuna contes ta­
zione fosse s tata fino al lora notificata a 
tale società; 

b) se co r r i sponda a veri tà il fatto 
che ident iche margina l i i n a d e m p i e n z e non 
abbiano por t a to a l l ' es t romiss ione di a l t re 
società che h a n n o con t inua to il loro r a p ­
por to con P lnpdap ; 

c) se nella es t romiss ione dell 'Uni­
studio abbia in qua lche m o d o pesa to la 
s i tuazione di F u n o di Argelato, dove u n a 
società pr ivata gestisce pe r P lnpdap , per 
u n costo di circa 200 milioni di lire annui , 
u n complesso di t r e n t a d u e negozi-magaz­
zini, p ra t i camen te vuoto e sfitto, visto che 
solo sei locali r i su l tano affittati su t ren­
tadue . 

(2-00445) « Giovanardi ». 

(11 marzo 1997) 

E) Interrogazione: 

COLA, FRAGALÀ, LO PRESTI, MAN-
CUSO e SIMEONE. - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri — Per sapere -
p remesso che: 

dalla r isposta scri t ta alla in ter roga­
zione p a r l a m e n t a r e n. 4-02769, pe rvenu ta 
dal Ministro del lavoro e della previdenza 
sociale (prot. N. G. 126/XIII 1/381), ono­
revole Tiziano Treu, si è venut i a cono­
scenza del fatto che, in da t a 28 luglio 
1995, il consiglio di ammin i s t r az ione del-
PEnasarco ha effett ivamente del ibera to di 
acquis tare u n immobi le di me t r i quad r i 
5680 sito in Castelnuovo di Porto, località 
Ripa Alta, dalla S idema Spa (sede in 
Roma, p iazza San Lorenzo in Lucina, 
n. 2), per il p rezzo di lire 16.300.000.000, 
più Iva; 

nel corso della aud iz ione del Gover­
na to re della Banca d'Italia, do t tor Fazio, 
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avvenuta il 25 febbraio 1997 presso la 
Commissione p a r l a m e n t a r e di inchiesta 
sul fenomeno della mafia e sulle al t re 
associazioni cr iminal i similari, l 'onorevole 
Filippo Mancuso ha chiesto di sapere se la 
Banca d'Italia sia a conoscenza della 
qualità e della quan t i t à dei moviment i di 
denaro fra il nos t ro Paese e la Costa Rica 
e quali r appor t i s iano in essere fra la 
Sidema Spa e società anon ime costituite 
nel « pa rad i so fiscale » caraibico - : 

se n o n r i tenga o p p o r t u n o bloccare 
tempest ivamente l 'operazione di compra ­
vendita sudde t ta pe r due specifici motivi: 

a) le azioni della S idema Spa 
sa rebbe ro de tenute , a t t raverso a lcune so­
cietà anon ime ubicate nei « paradis i fisca­
li », dalla signora Donatella Pasqual i Zin-
gone Dini, moglie del l 'a t tuale Ministro 
degli affari esteri; 

b) non si c o m p r e n d e r e b b e la mo­
tivazione di tale affare, cons idera to il fatto 
che l 'Enasarco po t rebbe effettuare le p ro ­
pr ie operaz ioni di acquisto fra tu t to l'in­
venduto , pr ivato e pubblico, esistente nella 
capitale. (3-00878) 

(11 marzo 1997) 
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DISEGNO DI LEGGE: S. 2272 - CONVERSIONE IN 
LEGGE, CON MODIFICAZIONI, DEL DECRETO-LEGGE 20 
MARZO 1997, N 60, RECANTE INTERVENTI STRAORDI­
NARI PER FRONTEGGIARE L'ECCEZIONALE AFFLUSSO 
DI STRANIERI EXTRACOMUNITARI PROVENIENTI DAL­

L'ALBANIA (APPROVATO DAL SENATO) (3637) 
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ARTICOLO UNICO DEL DISEGNO DI 
LEGGE DI CONVERSIONE NEL TESTO 
DELLA COMMISSIONE IDENTICO A 

QUELLO APPROVATO DAL SENATO 

1. Il decreto-legge 20 m a r z o 1997, 
n. 60, recante intervent i s t r aord ina r i per 
fronteggiare l 'eccezionale afflusso di s t ra­
nieri ex t racomuni ta r i provenient i dall 'Al­
bania, è convert i to in legge con le modi­
ficazioni r ipor ta te in allegato alla presente 
legge. 

MODIFICAZIONI APPORTATE IN SEDE 
DI CONVERSIONE AL DECRETO-LEGGE 

20 MARZO 1997, N. 60 

All'articolo 1: 

al comma 2, è soppressa la parola: 
« maggiormente »; 

al comma 3, dopo le parole: « ove 
occorra », sono inserite le seguenti: « , in 
mancanza di soluzioni diverse, »; sono 
aggiunte, in fine, le seguenti parole: « ivi 
comprese attività p ropr ie connesse con 
l ' inserimento, l ' integrazione sociale e cul­
tura le e la formazione professionale e 
l ' istruzione »; 

al comma 4, primo periodo, le parole: 
« Con le modal i tà indicate nel c o m m a 1 » 
sono sostituite dalle seguenti: « In confor­
mità ai princìpi di cui al c o m m a 1 e con 
le modal i tà ivi indicate »; al secondo pe­

riodo le parole: « t raspor t i di l inea » sono 
sostituite dalle seguenti: « attività di t ra­
spor to ». 

All'articolo 2, al comma 1, primo 
periodo, dopo le parole: « assis tenza u m a ­
ni tar ia », sono inserite le seguenti: « e di 
protezione, se esposti in pa t r ia a grave 
pericolo per l ' incolumità persona le ». 

ARTICOLI DEL DECRETO-LEGGE NEL 
TESTO DEL GOVERNO. 

ARTICOLO 1. 

1. Per fare fronte alla grave s i tuazione 
di emergenza der ivante dall 'eccezionale 
afflusso nel te r r i tor io dello Stato di s t ra­
nieri di c i t tad inanza albanese, il Ministro 
del l ' in terno e per il coo rd inamen to della 
pro tez ione civile e i prefetti delle province 
interessate sono autor izzat i , in re lazione 
alle attività di soccorso e di assis tenza da 
svolgere nei confronti dei predet t i s t ra­
nieri, ad ope ra re anche in deroga alla 
normat iva vigente, ivi comprese le n o r m e 
di contabil i tà generale dello Stato, nel 
r ispet to dei pr incipi general i del l 'ordina­
men to giuridico. 

2. Le p rede t te attività sono svolte, in 
coerenza con i pr incipi e i doveri di 
accoglienza umani ta r ia , quali misure di 
pro tez ione t e m p o r a n e a a favore degli s t ra­
nieri di cui al c o m m a 1 maggiormente 
esposti a grave pericolo per l ' incolumità 
personale in re lazione agli eventi in a t to 
nelle a ree di provenienza e alle loro 
par t icolar i condizioni . 
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3 . Tra le attività di cui al c o m m a 1 
sono r icomprese anche quelle diret te ad 
ass icurare l 'assistenza igienico-sanitaria, il 
t rasfer imento in province diverse da 
quelle di arrivo, l'alloggio ove occorra in 
s t ru t tu re a lberghiere e similari , il r impa­
trio, il r i sa rc imento di eventuali danni , 
nonché ogni a l t ra attività che si rendesse 
comunque necessar ia . 

4 . Con le modal i tà indicate nel comma 
1, il Ministro del l ' in terno e le autor i tà di 
pubblica s icurezza delle province interes­
sate provvedono, altresì , alle operazioni di 
r impat r io , anche avvalendosi della colla­
boraz ione dei competen t i organi del Mi­
nistero della difesa. Agli stessi fini pos­
sono essere st ipulat i accordi e convenzioni 
con la Croce rossa i tal iana, con organismi, 
anche internazional i , che svolgono attività 
di assistenza pe r s t ran ier i e con soggetti 
che eserci tano t raspor t i di linea. 

5 . Il Pres idente del Consiglio dei Mi­
nistri o, per sua delega, il Ministro del­
l ' interno p romuove e coord ina l'attività 
dei Ministri competent i , delle ammin i s t ra ­
zioni dello Stato, degli enti locali, della 
Croce rossa i ta l iana e di ogni a l t ra isti­
tuzione e organizzaz ione ope ran te per 
finalità uman i t a r i e e definisce le modal i tà 
di col laborazione delle regioni, degli enti 
locali, delle organizzazioni non governa­
tive (ONG) e delle organizzazioni e asso­
ciazioni di volontar ia to in mer i to al coor­
d inamen to degli intervent i per il p r imo 
soccorso. 

ARTICOLO 2 . 

1. Il Minis tero del l ' in terno, fatte salve 
le esigenze di tu te la del l 'ordine pubblico e 
della s icurezza dello Stato, cu ra l'avvio 
degli s t ranier i di c i t t ad inanza albanese 
bisognosi di ass is tenza umani ta r i a , ai 
sensi del c o m m a 1 dell 'art icolo 1, alle 
s t ru t tu re di p r i m o soccorso individuate o 
real izzate sul t e r r i to r io nazionale . A tale 
fine, il ques tore p u ò r i lasciare u n nulla 
osta provvisorio di ingresso e soggiorno in 
ter r i tor io nazionale , valido pe r sessanta 
giorni e prorogabi le fino a novanta . Oltre 

a q u a n t o stabili to al comma 2 , il nul la 
osta provvisorio è revocato q u a n d o s iano 
venute m e n o le condizioni che ne h a n n o 
de t e rmina to il rilascio. 

2 . F e r m o res t ando quan to previs to 
dal l 'ar t icolo 7 , c o m m a 5 , del decreto-legge 
3 0 d i cembre 1 9 8 9 , n. 4 1 6 , converti to, con 
modificazioni, dalla legge 2 8 febbraio 
1 9 9 0 , n. 3 9 , il nul la osta provvisorio di 
cui al c o m m a 1 n o n è rilasciato o, se già 
r i lasciato, è revocato nei confronti dei 
ci t tadini di Stati non appar tenen t i al­
l 'Unione eu ropea segnalati per att ività 
connesse al l 'organizzazione o all 'agevola­
zione del l ' immigrazione clandest ina, della 
pros t i tuzione, del traffico di a r m i e di 
sos tanze s tupefacent i o psicotrope, ovvero 
pe r attività c o m u n q u e pericolose per la 
s icurezza pubbl ica o per gravi reat i con t ro 
la vita e l ' incolumità delle persone. 

3 . Nei confronti delle persone cui n o n 
è r i lasciato o è revocato il nul la osta 
provvisorio di cui al c o m m a 1, esaur i te le 
necessità di pubbl ico soccorso, il ques to re 
provvede al respingimento con accompa­
gnamen to immed ia to alla frontiera, adot ­
t ando , anche avvalendosi della forza p u b ­
blica, le misu re occorrent i affinchè gli 
in teressat i n o n si sot t raggano all 'esecu­
zione del provvedimento . Avverso il re ­
spingimento è a m m e s s o r icorso giurisdi­
zionale al t r ibuna le amminis t ra t ivo regio­
nale del luogo dove ha sede l 'autori tà che 
ha emesso il provvedimento, anche pe r il 
t r ami t e della competen te r a p p r e s e n t a n z a 
diplomat ica o consolare i taliana, m a la 
mi su ra è eseguita anche in p e n d e n z a del 
r icorso . 

4 . Nel corso di operaz ioni di polizia 
finalizzate al con t ras to del l ' immigrazione 
clandest ina, gli ufficiali e agenti di p u b ­
blica s icurezza ope ran t i nelle province di 
confine e nelle acque terr i tor ial i possono 
p rocedere al control lo e alle ispezioni dei 
mezzi di t r a spo r to e delle cose t r a spor ­
tate, anche se soggetti a speciale regime 
doganale, quando , in relazione a specifi­
che c i rcos tanze di luogo e di t empo , 
sussis tono fondati motivi di r i t enere che 
possano essere uti l izzati per la commis ­
sione di t a luno dei reat i previsti in ma-
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teria di immigrazione clandest ina, di p r o ­
stituzione, di traffico di a rmi o di sos tanze 
stupefacenti o psicotrope. Dell 'esito dei 
controlli e delle ispezioni è r eda t to in 
appositi modul i processo verbale, che è 
t rasmesso en t ro qua ran to t to ore al p ro ­
cura tore della Repubblica, il quale , se ne 
r icor rono i presuppost i , lo convalida nelle 
successive qua ran to t to ore. 

5 . Nei confronti dello s t ran ie ro che, a 
richiesta degli ufficiali ed agenti di p u b ­
blica sicurezza, non esibisce, senza giusti­
ficato motivo, il permesso di soggiorno 
ovvero il nulla osta provvisorio di cui al 
comma 1, il prefetto dispone l 'espulsione, 
da eseguirsi a cura del ques tore con 
accompagnamen to immedia to alla fron­
tiera a mezzo della forza pubblica. Cont ro 
il provvedimento di espulsione è a m m e s s o 
ricorso giurisdizionale al t r ibuna le a m m i ­
nistrativo regionale del luogo ove ha sede 
l 'autorità che lo ha emesso, anche per il 
t rami te della competente r a p p r e s e n t a n z a 
diplomatica o consolare i taliana, m a il 
provvedimento è eseguito anche in pen­
denza del r icorso. 

ARTICOLO 3 . 

1. Per le finalità di cui al l 'art icolo 1 
il Ministro del l ' interno può d i spor re 
aper tu re di credi to a favore dei prefett i 
delle province interessate, con limite di 
impor to anche super iore a quel lo p re ­
visto dall 'art icolo 5 6 del regio decre to 
1 8 novembre 1 9 2 3 , n. 2 4 4 0 , e successive 
modificazioni. 

2 . Le spese sono sostenute d i re t ta­
mente dalle prefet ture o r imborsa te , sem­
pre a t t raverso le prefet ture, ad a m m i n i ­
strazioni pubbliche, ad enti locali, a or­
ganismi pubblici e privati anche a ca ra t ­
te re in ternazionale , sulla base di idonea 
documentaz ione . 

3 . I funzionari delegati p r e sen t ano il 
rendiconto della gestione a n o r m a del­
l 'articolo 6 0 e seguenti del regio de­
creto di cui al comma 1 e successive 
modificazioni. 

ARTICOLO 4 . 

1. Per le esigenze previste dal p resente 
decreto, ivi comprese quelle relative alle 
attività amminis t ra t ive , tecniche e logisti­
che, al t r a t t a m e n t o di missione e all 'esple­
t a m e n t o di pres tazioni di lavoro s t raord i ­
na r io anche in deroga ai limiti stabiliti 
dalla vigente normat iva da p a r t e del per­
sonale delle forze di polizia, del personale 
appa r t enen t e ai ruoli del Corpo nazionale 
dei vigili del fuoco e del res tan te perso­
nale d ipendente dal Minis tero del l ' in terno 
e dal Dipar t imento della p ro tez ione civile 
in re lazione alle attività di cui all 'art icolo 
1, nonché quelle relative al t r a t t a m e n t o 
economico accessorio spe t tan te al perso­
nale mil i tare delle forze a r m a t e che col­
labora con le autor i tà di pubbl ica sicu­
rezza, è au tor izza ta la spesa aggiuntiva di 
lire 2 1 . 5 0 0 milioni per l ' anno 1 9 9 7 . 

2 . All 'onere der ivante dal c o m m a 1 si 
provvede median te util izzo delle s o m m e 
non impegnate al 3 1 d icembre 1 9 9 6 sul 
capitolo 4 3 0 2 dello stato di previsione del 
Minis tero del l ' interno. Tali s o m m e sono 
allo scopo conservate nel conto dei residui 
per essere versate a l l ' en t ra ta del bilancio 
dello Stato ai fini della successiva r iasse­
gnazione, con decre to del Minis t ro del 
tesoro, su propos ta del Minis t ro dell ' in­
te rno , ad apposit i capitoli anche di nuova 
ist i tuzione da iscrivere nel p rede t to stato 
di previsione. Con decret i del Minis t ro del 
tesoro, su propos ta del Minis t ro dell ' in­
te rno , possono essere disposte in corso 
d'esercizio, sulla base delle effettive esi­
genze, variazioni compensat ive t ra i p re ­
detti capitoli. 

3 . I contr ibut i e i versament i di fondi 
di enti e privati specif icamente dest inat i al 
soccorso degli s t ranier i affluiscono all 'en­
t r a t a del bilancio dello Sta to per essere 
r iassegnati , con le modal i tà di cui al 
c o m m a 2 , ad apposit i capitoli di spesa. 

4 . Ai fini delle attività di volontar ia to 
si applica l 'articolo 1 8 della legge 2 4 
febbraio 1 9 9 2 , n. 2 2 5 , nonché le disposi­
zioni ivi r ich iamate . 5 . Sono fatti salvi 
i provvediment i c o m u n q u e adot ta t i fino 
alla da ta di en t ra ta in vigore del p resen te 
decre to per le finalità nello stesso indi­
cate. 
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ARTICOLO 5. 

1. Il p resente decre to en t ra in vigore il 
giorno stesso della sua pubbl icazione nella 
Gazzet ta Ufficiale della Repubbl ica ita­
liana e sarà p resen ta to alle Camere per la 
conversione in legge. 

EMENDAMENTI ED ARTICOLI AGGIUN­
TIVI RIFERITI AGLI ARTICOLI DEL DE­

CRETO-LEGGE 

Sostituirlo con il seguente: 

1. Per fare fronte alla grave s i tuazione 
di emergenza der ivante dall 'eccezionale 
afflusso nel te r r i tor io dello Stato di s t ra­
nieri di c i t tad inanza albanese, il Minis t ro 
del l ' interno e per il coo rd inamen to della 
protezione civile e i pres ident i delle p r o ­
vince interessate sono autor izzat i , in col­
laborazione con il Minis t ro della difesa, 
ad avvalersi della Mar ina mil i tare al fine 
di p red i spor re le operaz ioni at te all ' im­
media to respingimento delle imbarcaz ion i 
dei profughi verso le coste di provenienza. 

2. Le p rede t te operaz ioni sono eseguite 
quali misure de te r ren t i a finalità u m a n i ­
tar ie a favore della s icurezza e del l 'ordine 
pubblico in te rno al fine di impedi re u n 
esodo massiccio incontrol la to e per con­
t ras ta re l 'operazione pianificata e organiz­
zata dalla mafia a lbanese . 

3. Tra le attività di cui al c o m m a 1 
sono r icomprese anche quelle diret te ad 
impedi re il t ras fe r imento in province di­
verse da quelle della regione Puglia, quelle 
volte al resp ingimento immedia to alla 
frontiera nei controll i degli albanesi infil­
tratisi nei te r r i tor i della Padania , quelle 
concernent i il r impa t r io immedia to degli 
immigrat i c landest ini nonché la loro 
espulsione, e tu t te le a l t re attività neces­
sarie a con t ras t a re il fenomeno della 
immigraz ione della cr iminal i tà organiz­
zata a lbanese. 

4. Con le modal i tà indicate nel c o m m a 
1, il Ministro del l ' in terno e le au tor i tà di 
pubbl ica s icurezza delle province in teres­
sate provvedono alle operaz ioni di r impa ­

tr io, anche avvalendosi della col labora­
zione dei competen t i organi del Minis tero 
della difesa. Agli stessi fini possono essere 
st ipulat i accordi e convenzioni con orga­
nismi, anche in ternazional i , per fornire gli 
adeguat i aiuti ed assistenza u m a n i t a r i a sul 
t e r r i to r io a lbanese . 

5. Il Pres idente del Consiglio dei mi­
nistr i o, per sua delega, il Minis t ro del­
l ' in terno p romuove e coordina l 'attività 
dei Ministri competent i , delle a m m i n i s t r a ­
zioni dello Stato e di ogni a l t ra is t i tuzione 
o p e r a n t e per con t ras t a re l 'attività cr imi­
nosa organizza ta a lbanese . 

1. 51. 
Fontan , Stucchi, Luciano Dus-

sin, Fontanini , Giancar lo 
Giorgetti, Roscia. 

Sostituirlo con il seguente: 

1. Per far fronte alla grave s i tuaz ione 
der ivante dagli eventi in a t to in Albania, 
pe r esigenze uman i t a r i e e per tu te la re 
l 'ordine pubbl ico e la s icurezza dello S ta to 
che po t r ebbe ro essere messi in per icolo 
dall 'afflusso nei nostr i te r r i tor i dei citta­
dini ex t racomuni ta r i , il Minis t ro degli 
affari esteri e il Ministro del l ' in terno e pe r 
il coo rd inamen to della pro tez ione civile 
p r o m u o v o n o e coord inano l 'attività pe r 
rea l izzare u n a s t ru t t u r a di p r i m o soccorso 
sul te r r i tor io a lbanese. 

2. In coerenza con i pr incipi e i doveri 
di assis tenza umani ta r i a , la s t r u t t u r a di 
cui al p r i m o c o m m a svolge le attività di 
soccorso e di pro tez ione t e m p o r a n e a a 
favore degli s t ran ier i maggiormente espo­
sti a grave pericolo per l ' incolumità per­
sonale . 

3. Tra le attività di cui al c o m m a 2 
sono r icomprese anche quelle d i re t te ad 
ass icurare l 'assistenza igienico-sanitaria, 
n o n c h é ogni a l t ra attività che si rendesse 
c o m u n q u e necessar ia sul te r r i to r io a lba­
nese. 

4. Per con t ras ta re l ' immigrazione della 
cr iminal i tà organizzata a lbanese, il Mini­
s t ro del l ' interno, anche con la col labora­
zione della Mar ina mi l i tare e delle forze 
del l 'ordine, adot ta i provvediment i neces-
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sari ad impedi re l ' ingresso, il soggiorno e 
la circolazione sul t e r r i to r io nazionale dei 
cittadini provenient i dall 'Albania. È p re ­
vista l 'espulsione immed ia t a per gli immi­
grati clandestini che si t rovino già sul 
terr i tor io. 

1. 52. 
Fontan , Cavaliere, Luciano Dus-

sin, Giancar lo Giorgetti, Ro-
scia. 

Sostituirlo con il seguente: 

1. Per far fronte al fenomeno organiz­
zato di t ras fe r imento di immigrat i clan­
destini gestito dalla cr iminal i tà organiz­
zata albanese, il Minis t ro del l ' interno 
adot ta tutt i i provvediment i necessari , 
anche con la col laborazione della Mar ina 
mili tare e delle forze dell 'ordine, atti ad 
impedire l 'arrivo di nuove imbarcaz ioni 
dall 'Albania, nonché l ' ingresso e la circo­
lazione dei cit tadini a lbanesi nel te r r i tor io 
nazionale. 

2. F e r m o re s t ando q u a n t o previsto dal 
comma 1, nei confronti degli immigrat i 
albanesi a t tua lmen te present i sul te r r i to­
rio nazionale, le au to r i t à competent i ter­
r i tor ia lmente provvedono alla loro espul­
sione con l ' accan tonamento immedia to 
alla frontiera. 

1. 53. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sostituirlo con il seguente: 

1. Per far fronte alla grave si tuazione 
derivante dagli eventi in a t to in Albania, 
per esigenze u m a n i t a r i e e per tu te lare 
l 'ordine pubblico e la s icurezza dello Stato 
che po t rebbero essere messi in pericolo 
dall'afflusso nei nost r i te r r i tor i dei citta­
dini ex t racomuni tar i , il Ministro degli 
affari esteri e il Minis t ro del l ' in terno e per 
il coord inamento della protez ione civile 
p romuovono e coo rd inano l'attività per 
real izzare una s t ru t t u r a di p r i m o soccorso 
sul terr i tor io a lbanese . 

2. In coerenza con i pr incipi e i doveri 
di assis tenza umani ta r i a , la s t ru t tu ra di 
cui al p r i m o c o m m a svolge le attività di 
soccorso e di p ro tez ione t e m p o r a n e a a 
favore degli s t ran ier i maggiormente espo­
sti a grave per icolo per l ' incolumità per­
sonale. 

3. Tra le attività di cui al c o m m a 2 
sono r i comprese anche quelle diret te ad 
ass icurare l 'assistenza igienico-sanitaria, 
nonché ogni a l t ra attività che si rendesse 
c o m u n q u e necessar ia sul te r r i tor io alba­
nese. 

1. 56. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

c iano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, premettere il seguente 
periodo: Le attività di assistenza uman i ­
tar ia previste dalle disposizioni contenute 
nel p resen te decreto-legge sono autor iz­
zate quando , a seguito di u n per iodo di 
osservazione di a lmeno q u a r a n t a giorni e 
dei r isultat i degli esami sani tar i predispo­
sti dalle au tor i tà i tal iane pe r gli immigrat i 
albanesi , essi n o n r isul t ino essere affetti 
da blenorragia . 

1. 54. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sostituire il comma 1 con il seguente: 

1. Per far fronte a l l ' immigrazione clan­
dest ina e pe r tu te la re la s icurezza dei 
cittadini, il Minis t ro del l ' in terno e per il 
coo rd inamen to della pro tez ione civile 
ado t t ano i provvediment i att i al respingi­
men to degli s t ran ier i provenient i dall'Al­
bania . 

1. 59. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

c iano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 



Atti Parlamentari - 7138 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 13 MAGGIO 1997 

Sostituire il comma 1 con il seguente: 

1. Per fare fronte a lFimmigrazione 
clandest ina e per tu te lare la s icurezza 
pubblica dei te r r i tor i compres i nella Pa­
dania e nelle a l t re regioni in teressate e 
per l imitare l 'espansione del grave feno­
meno delle connessioni mafiose esistenti 
t ra la cr iminal i tà organizzata a lbanese e 
quella pugliese, il Ministro del l ' in terno e 
per il coo rd inamen to della p ro tez ione 
civile e i prefetti delle province pugliesi 
definiscono e coord inano le attività neces­
sarie per bloccare il flusso degli immigra t i 
clandestini verso i ter r i tor i padan i e le 
al t re regioni in teressate . Le p rede t t e ope­
razioni sono eseguite quali misure de ter ­
rent i a finalità uman i t a r i e a favore della 
s icurezza e del l 'ordine pubbl ico in t e rno e 
per impedi re u n esodo massiccio incon­
trol lato e con t ras ta re l 'espansione della 
cr iminal i tà organizzata . 

1. 55. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sostituire il comma 1 con il seguente: 

1. Per f renare l 'esodo degli a lbanesi 
dalle zone meridional i di sbarco verso le 
zone della Padan ia e delle al t re regioni 
for temente interessate al fenomeno e pe r 
tu te lare la s icurezza e l ' incolumità p u b ­
blica dei ci t tadini ivi residenti , il Minis t ro 
del l ' interno e pe r il coo rd inamen to della 
protezione civile ado t t ano i provvediment i 
necessari ad impedi re il t ras fer imento in 
tali zone e regioni. 

1. 58. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sostituire il comma 1 con il seguente: 

1. Per f renare l 'esodo degli a lbanesi 
dalle zone mer id ional i di sbarco verso le 
zone della Padan ia e per tu te la re la 
s icurezza e l ' incolumità pubbl ica dei cit­

tadini ivi residenti , il Ministro del l ' in terno 
e per il coo rd inamen to della p ro tez ione 
civile ado t t ano i provvediment i necessar i 
ad imped i re il t ras fer imento nelle regioni 
p a d a n e . 

1. 57. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole: i 
prefett i delle province interessate , con le 
seguenti: i s indaci e i pres ident i delle 
province. 

1. 60. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole: p ro ­
vince interessate , con le seguenti: province 
della regione Puglia. 

1. 61. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: province 
interessate , inserire la seguente: non. 

1. 62. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole da: , in 
re lazione fino alla fine del comma, con le 
seguenti: ad ope ra re . 

1. 14. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole da: in 
re lazione alle attività fino alla fine del 
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periodo, con le seguenti: in col laborazione 
con il Ministro della difesa ad avvalersi 
della Mar ina mil i tare al fine di p red i ­
sporre le operaz ioni atte a l l ' immediato 
respingimento delle imbarcaz ioni degli 
immigrati a lbanesi verso le coste di p ro ­
venienza. 

1. 64. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sopprimere le parole: in 
relazione alle attività di soccorso o di 
assistenza. 

1. 63. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole: dei 
predet t i s t ranier i con le seguenti: delle 
donne in s ta to di gravidanza da più di t re 
mesi e dei bambin i s t ranier i di età infe­
riore a sette anni . 

1. 65. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sopprimere le parole: ivi 
comprese le n o r m e di contabil i tà generale. 

1. 66. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: o rd ina­
mento giuridico, aggiungere le seguenti: e 
degli obblighi derivant i dal Tra t ta to di 
Schengen. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Qualora in seguito al­
l 'arrivo degli immigrat i di cui al p resen te 
comma, si verificasse un de t e r io ramen to 
delle condizioni igienico-sanitarie del co­
mune , i sindaci, ai sensi dell 'art icolo 32 
della legge 23 d icembre 1978, n. 833, e 
dell 'art icolo 38 della legge 8 giugno 1990, 
n. 142, sono autor izzat i a d ich ia ra re lo 
stato di emergenza sul te r r i tor io comuna le 
ado t t ando le misure previste dalla legge. 

1. 68. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Qualora in seguito al­
l 'arrivo degli immigrat i di cui al p resen te 
comma, si verificasse un de t e r io r amen to 
delle condizioni igienico-sanitarie del co­
mune , i sindaci, ai sensi dell 'art icolo 32 
della legge 23 d icembre 1978, n. 833, e 
dell 'art icolo 38 della legge 8 giugno 1990, 
n. 142, sono autor izzat i ad emet te re prov­
vedimenti di ca ra t t e re contingibile ed ur ­
gente di a l lon tanamen to dal te r r i to r io 
comunale . 

1. 69. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sostituire il comma 2 con il seguente: 

2. Le prede t te operazioni sono eseguite 
solo nei confronti dei cit tadini a lbanesi di 
sesso femminile che si t rovino in s ta to di 
gravidanza da u n per iodo super iore a t re 
mesi. 

1. 70. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, dopo la parola: svolte, 
inserire le seguenti: previo acce r t amen to 
sani tar io disposto dalle au tor i tà i ta l iane 

1. 67. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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per verificare che gli s t ran ier i di cui al 
comma 1 non siano affetti da epat i te B. 

1. 71. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, dopo la parola: svolte, 
inserire le seguenti: previo acce r t amen to 
sani tar io disposto dalle au to r i t à i tal iane 
per verificare che gli s t ran ier i di cui al 
c o m m a 1 non s iano affetti da d ia r rea 
infettiva. 

1. 72. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, dopo le parole: p ro tez ione 
t emporanea aggiungere la seguente: esclu­
sivamente. 

1. 82. 
Serra , Cola. 

Al comma 2, dopo le parole: c o m m a 1 
inserire le seguenti: maggiormente ed ef­
fett ivamente. 

1. 2. 
Cola, Selva, Armarol i , Menia, 

Nania, Migliori, Fragalà , Ga-
sparr i . 

Al comma 2 dopo le parole: di cui al 
c o m m a 1 inserire la seguente: maggior­
mente . 

1. 1. 
Migliori, Nania, Cola, Ser ra , Ar­

marol i , Fragalà, Selva. 

Al comma 2 dopo la parola: re laz ione 
aggiungere la seguente: un icamen te . 

Al comma 2 aggiungere, in fine, le 
seguenti parole: e s empre che non sia 
possibile ga ran t i re ad essi adegua ta p r o ­
tezione, sul t e r r i to r io di provenienza, m e ­
diante interventi di sol idarietà da p a r t e di 
organismi, anche in ternazional i , che svol­
gano attività di assistenza, nonché da 
par te della Croce rossa i taliana, delle 
organizzazioni n o n governative e di ogni 
a l t ra organizzazione e associazione di 
volontar iato. 

1. 83. 
Serra , Cola. 

Al comma 2, in fine, dopo le parole: e 
alle loro par t ico lar i condizioni aggiungere 
il seguente periodo: Dalle attività di cui al 
p resente c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ranier i di c i t t ad inanza a lbanese re­
golarmente present i nel t e r r i to r io dello 
Stato per motivi di culto, secondo le 
disposizioni con tenu te nel decreto-legge 
30 d icembre 1989, n. 416, convert i to con 
modificazioni dal la legge 28 febbraio 
1990, n. 39. 

1. 73. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Al comma 2, in fine, dopo le parole: e 
alle loro par t ico lar i condizioni aggiungere 
il seguente periodo: Dalle attività di cui al 
p resente c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ranier i di c i t t ad inanza a lbanese re ­
golarmente present i nel t e r r i to r io dello 
Stato per motivi familiari , secondo le 
disposizioni con tenu te nel decreto-legge 
30 d icembre 1989, n. 416, convert i to con 
modificazioni dalla legge 28 febbraio 
1990, n. 39. 

Cola, Selva, Armarol i , Menia, 
Nania, Migliori, Fragalà , Ga-
sparr i . 

1. 3. 1. 74. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 
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Al comma 2, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: Dalle attività di cui al 
presente c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ranier i di c i t tadinanza a lbanese re­
golarmente present i nel te r r i tor io dello 
Stato per motivi di cura, secondo le 
disposizioni con tenute nel decreto-legge 
30 d icembre 1989, n. 416, convert i to con 
modificazioni dalla legge 28 febbraio 
1990, n. 39. 

1. 75. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: Dalle attività di cui al 
presente c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ranier i di c i t tad inanza a lbanese re­
golarmente present i nel te r r i tor io dello 
Stato per motivi di lavoro, secondo le 
disposizioni con tenute nel decreto-legge 
30 d icembre 1989, n. 416, convert i to con 
modificazioni dalla legge 28 febbraio 
1990, n. 39. 

1. 76. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: Dalle attività di cui al 
presente c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ranier i di c i t tad inanza a lbanese re­
golarmente present i nel te r r i tor io dello 
Stato per motivi di studio, secondo le 
disposizioni con tenute nel decreto-legge 
30 d icembre 1989, n. 416, convert i to con 
modificazioni dalla legge 28 febbraio 
1990, n. 39. 

1. 77. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: Dalle attività di cui al 

p resen te c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ranier i di c i t tad inanza a lbanese in 
possesso di regolare pe rmesso di sog­
giorno dal 1° m a r z o 1997, secondo le 
disposizioni contenute nel decreto-legge 
30 d icembre 1989, n. 416, convert i to con 
modificazioni dalla legge 28 febbraio 
1990, n. 39. 

1. 78. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: Dalle attività di cui al 
p resen te c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ranier i di c i t tad inanza a lbanese co­
niugati con cit tadini italiani, secondo 
q u a n t o stabili to dal decreto-legge 30 di­
cembre 1989, n. 416, convert i to con mo­
dificazioni dalla legge 28 febbraio 1990, 
n. 39. 

1. 79. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: Dalle attività di cui al 
p resen te c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ran ier i di c i t tad inanza a lbanese 
aventi lo status di rifugiato, secondo 
q u a n t o stabili to dal decreto-legge 30 di­
cembre 1989, n. 416, convert i to con mo­
dificazioni dalla legge 28 febbraio 1990, 
n. 39. 

1. 80. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, in fine, aggiungere il 
seguente periodo: Dalle attività di cui al 
p resen te c o m m a sono c o m u n q u e esclusi 
gli s t ran ier i di c i t tad inanza a lbanese re­
go la rmente present i nel te r r i tor io dello 
Sta to alla da ta 1° m a r z o 1997, secondo le 
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disposizioni con tenu te nel decreto-legge 
30 d icembre 1989, n. 416, convert i to con 
modificazioni dalla legge 28 febbraio 
1990, n. 39. 

1. 81. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. I provvediment i da ado t t a re ad 
personam devono essere documenta t i e 
giustificati, e non possono r iguardare per­
sone che s iano causa o stati causa degli 
eventi prodot t is i in Albania. 

1. 12. 
Fontan , Cavaliere, Fontanin i , 

Stucchi, Luciano Dussin, 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 2, aggiungere il se­
guente: 

2-bis. I provvediment i da ado t t a re ad 
personam devono essere documenta t i e 
giustificati, dal Minis tero del l ' in terno e dal 
Prefetto t e r r i to r ia lmente responsabi le . 

1. 13. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sopprimere il comma 3. 

1. 15. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sostituire il comma 3 con il seguente. 

3. Tra le attività di cui al c o m m a 1 
sono r icomprese anche quelle diret te ad 
impedi re il t ras fe r imento in province di­
verse da quelle della regione Puglia, quelle 
volte al resp ing imento immedia to alla 
frontiera degli a lbanesi infiltratisi nei ter­
r i tor i della Padania , al loro r impa t r io 
immedia to e alla loro espulsione, e tu t te le 

attività necessar ie a con t ras ta re il feno­
m e n o della immigraz ione della cr iminal i tà 
organizza ta a lbanese . 

1. 18. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, dopo le parole: igienico-
sani tar ia , inserire le seguenti parole: fermo 
re s t ando che, qua lo ra si verificassero le 
condizioni di cui al l 'art icolo 38, c o m m a 2, 
della legge n. 142 del 1990, il s indaco è 
t enu to ad emet te re i provvediment i di cui 
al l 'ar t icolo 38 medes imo. 

1. 19. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3 sopprimere le parole: il 
t r a s fe r imento in province diverse da 
quelle di arr ivo; aggiungere, in fine, le 
seguenti parole: ad esclusione del trasfe­
r imen to in province diverse da quelle di 
arr ivo. 

1. 20. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, sostituire le parole: il 
t r a s fe r imento in province diverse da 
quelle di a r r ivo con: il t ras fer imento in 
q u a t t r o specifici c ampo profughi ove sia 
ass icura to il r icovero e il control lo dei 
p rede t t i s t ranier i . 

1. 4. 
Migliori, Serra , Nania, Cola, Ar-

marol i , Fragalà, Selva. 

Al comma 3, sopprimere le parole: 
l'alloggio ove occor ra fino a: similari . 

1. 5. 
Migliori, Serra , Nania, Cola, Ar-

marol i , Fragalà, Selva. 
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Al comma 3, sostituire le parole: in 
mancanza con le seguenti: in assoluta 
mancanza . 

1. 8. 
Cola, Selva, Armarol i , Menia, 

Nania, Migliori, Fragalà , Ga-
sparr i . 

Al comma 3, sopprimere le parole da: 
nonché ogni al t ra attività fino alla fine del 
comma. 

1. 6. 
Migliori, Serra, Nania, Cola, Ar­

maroli , Fragalà, Selva. 

Al comma 3, dopo le parole: c o m u n q u e 
necessaria, inserire le seguenti: fermi re ­
s tando le disposizioni e i regolament i 
locali d'igiene. 

1. 16. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, sopprimere le parole da: 
ivi comprese fino alla fine del periodo. 
* 1. 7. 

Cola, Selva, Armarol i , Menia, 
Nania, Migliori, Fragalà , Ga-
sparr i . 

Al comma 3, sopprimere le parole da: 
ivi comprese fino alla fine del periodo. 
* 1. 51. 

Scoca, De Franciscis . 

Al comma 3, aggiungere, in fine, le 
seguenti parole: dopo un per iodo obbliga­
torio di osservazione, in s t ru t tu re a l l 'uopo 
costituite, di a lmeno q u a r a n t a giorni. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono auto­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au to r i t à i tal iane 
competent i , gli immigra t i a lbanesi non 
r isul t ino essere affetti da leishmaniosi 
viscerale. 

1. 21. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i t à i tal iane 
competent i , gli immigra t i a lbanesi non 
r isul t ino essere affetti da leishmaniosi 
cu tanea . 

1. 36. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono auto­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au to r i t à i tal iane 
competent i , gli immigra t i a lbanesi non 
r isul t ino essere affetti da varicella. 

1. 22. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au to r i t à i tal iane 
competent i , gli immigra t i a lbanesi non 
r isul t ino essere affetti da tubercolosi pol­
m o n a r e . 

1. 17. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

1. 23. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sanitar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competenti , gli immigra t i albanesi non 
risult ino essere affetti da te tano. 

1. 24. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle autor i tà i tal iane 
competent i , gli immigra t i albanesi non 
risult ino essere affetti da sifilide. 

1. 25. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle autor i tà i tal iane 
competent i , gli immigra t i albanesi non 
risult ino essere affetti da pertosse. 

1. 26. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle autor i tà i tal iane 
competent i , gli immigra t i albanesi non 
risult ino essere affetti da microbat ter ios i 
non tuberco la re . 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono a u t o ­
r izzate se, a seguito degli acce r t amen t i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i ta l iane 
competent i , gli immigrat i a lbanesi n o n 
r isul t ino essere affetti da listeriosi. 

1. 30. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigrat i albanesi n o n 
r isul t ino essere affetti da legionellosi. 

1. 31. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli acce r t amen t i 
sani tar i predispost i dalle au tor i t à i ta l iane 
competent i , gli immigra t i a lbanesi n o n 
r isul t ino essere affetti da tubercolosi ex­
t r apo lmona re . 

1. 32. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli acce r tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigrat i a lbanesi non 
r isul t ino essere affetti da febbre tifoide. 

1. 27. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

c iano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

1. 33. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
rizzate se, a seguito degli accer tament i 
sanitari predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competenti , gli immigrat i albanesi non 
risultino essere affetti da tubercolosi . 

1. 34. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigrat i albanesi non 
risult ino essere affetti da meningite me-
ningococcica. 

1. 35. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigra t i a lbanesi non 
risult ino essere affetti da rickettiosi. 

1. 37. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competenti , gli immigrat i a lbanesi non 
risult ino essere affetti da scar lat t ina. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono auto­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigrat i albanesi non 
r isul t ino essere affetti da rosolia. 

1. 40. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono auto­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigra t i albanesi non 
r isul t ino essere affetti da morbil lo. 

1. 41. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigrat i albanesi non 
r isul t ino essere affetti da tu laremia . 

1. 39. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono auto­
r izzate se, a seguito degli accer tament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i tal iane 
competent i , gli immigrat i albanesi non 
r isul t ino essere affetti da epati te A, da 
epati te B, da epat i te NANB e da epati te 
virale non specificata. 

1. 38. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

1. 42. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli acce r t amen t i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i ta l iane 
competent i , gli immigrat i a lbanesi n o n 
risult ino essere affetti da epat i te NANB. 

1. 45. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli acce r t amen t i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i ta l iane 
competent i , gli immigrat i a lbanesi n o n 
r isul t ino essere affetti da epat i te virale 
non specificata. 

1. 46. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli acce r t amen t i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i ta l iane 
competent i , gli immigrat i a lbanesi n o n 
risult ino essere affetti da leptospirosi . 

1. 43. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Tali attività sono au to ­
r izzate se, a seguito degli acce r t ament i 
sani tar i predispost i dalle au tor i tà i ta l iane 
competent i , gli immigrat i a lbanesi n o n 
r isul t ino essere affetti da salmonellosi . 

Dopo il comma 3, aggiungere il se-
guente: 

3-bis. Le attività di cui ai c o m m i 
precedent i sono au tor izza te q u a n d o , a 
seguito di u n per iodo di osservazione di 
q u a r a n t a giorni e dei r isultat i degli esami 
sani tar i predispost i dalle au tor i t à i ta l iane 
per gli immigrat i albanesi , essi n o n r isul­
t ino essere affetti da u n a delle mala t t i e 
infettive d ichara te a notifica obbligatoria 
dal Bollettino Epidemiologico n. 10 del 
Ministero della sanità. 

1. 47. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 3, aggiungere il se­
guente: 

3-bis. Le attività di cui ai c o m m i 
precedent i sono autor izza te q u a n d o , a 
seguito di u n per iodo di osservazione di 
q u a r a n t a giorni e dei r isul tat i degli esami 
sani tar i predispost i dalle au to r i t à i taliane, 
gli immigrat i a lbanesi n o n r isul t ino essere 
affetti dai virus dell 'HIV e dell 'epati te C. 

1. 48. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Dopo il comma 3, aggiungere il se­
guente: 

3-bis. Le attività di cui ai c o m m i 
precedent i sono au tor izza te solo dopo u n 
per iodo di osservazione di q u a r a n t a giorni 
e a condizione che dai r isul tat i degli esami 
sani tar i predispost i dalle au to r i t à i tal iane 
per gli immigrat i albanesi , essi non risul­
t ino essere affetti da febbre r i cor ren te 
epidemica. 

1. 44. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

1. 49. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 4 premettere le seguenti 
parole: en t ro t r en ta giorni. 

1. 9. 
Migliori, Ser ra Nania, Cola, Ar­

maroli , Fragalà, Selva. 

Dopo il comma 5 aggiungere il seguente: 

5-bis. Stante l 'eccezionalità dello stato 
d 'emergenza decre ta to dal Consiglio dei 
ministri il 19 m a r z o 1997, che compor ta 
poteri s t raord inar i in deroga alla normat iva 
vigente, ivi comprese le n o r m e di contabi­
lità generale dello Stato, in Governo è 
tenuto a re laz ionare al Par lamento , dopo il 
30 giugno 1997, sull ' insieme dei r isultat i e 
delle spese di tale decre taz ione . 

1. 10. 
Migliori, Serra , Selva, Menia, 

Cola, Armarol i , Fragalà, Ga-
sparr i . 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. I sindaci, ai sensi dell 'art icolo 32 
della legge 23 d icembre 1978, n. 833, e 
dell 'articolo 38 della legge 8 giugno 1990, 
n. 142, sono autor izzat i ad emet te re or­
dinanze contingibili ed urgent i qua lora si 
verificasse il r ischio di u n de te r io ramen to 
delle condizioni igienico-sanitarie del co­
mune . 

1. 50. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

ART. 2. 

Sostituire il comma 1, con il seguente: 

1. Il Ministero del l ' interno, per le 
esigenze di tutela del l 'ordine pubbl ico e di 
sicurezza dello Stato, provvede al r impa­
trio immedia to degli s t ranier i di ci t tadi­
nanza albanese bisognosi di assistenza 
umani ta r ia e di protez ione , se esposti in 
patr ia a grave pericolo per l ' incolumità 

personale , ai sensi del c o m m a 1, dell 'ar­
ticolo 1, nelle s t ru t tu re di p r i m o soccorso 
individuate o real izzate sul te r r i tor io al­
banese . Le spese da sostenere pe r le 
operazioni di r impa t r io sono a carico 
delle au tor i tà albanesi . 

2. 10. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, primo periodo, dopo le 
parole: Il Minis tero del l ' in terno inserire le 
altre: fe rmo re s t ando il divieto di trasfe­
r imen to degli s t ranier i nelle zone del no rd 
Italia. 

2. 9. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: dello Sta to 
inserire le parole: e in par t icolare le 
esigenze di tu te la dei ci t tadini residenti in 
ter r i tor i diversi da quelli dello sbarco 
degli immigra t i clandest ini . 

2. 11. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole: cura 
l'avvio con le seguenti: o rd ina l ' accompa­
gnamen to immedia to alla frontiera e le 
parole: bisognosi di assistenza uman i t a r i a 
con le seguenti: che si t rovino in ter r i tor i 
diversi da quelli di sbarco; sostituire le 
parole: r i lasciare u n nulla osta provvisorio 
di ingresso e soggiorno in te r r i tor io na­
zionale, valido per sessanta giorni e p ro ­
rogabile fino a novanta con le seguenti: 
ord ina re l ' accompagnamento immedia to 
alla frontiera a mezzo della forza p u b ­
blica. 

2. 13. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 1, sostituire le parole: cu ra 
Tavvio con le seguenti: o rd ina l 'accompa­
gnamento immedia to alla frontiera a 
mezzo della forza pubbl ica . 

2. 12. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sopprimere le parole da: e 
di protez ione fino a: incolumità personale . 
* 2. 1. 

Cola, Migliori, Menia, Armarol i , 
Selva. 

Al comma 1, sopprimere le parole da: e 
di protezione, fino a: pe r l ' incolumità 
personale . 

* 2. 8. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: bisognosi 
di assistenza umani t a r i a , inserire le se-
guenti: ed in regola con le prescr iz ioni 
dell 'O.M.S. relative alle n o r m e di profi­
lassi in ternazionale . 

2. 14. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: bisognosi 
di assistenza umani t a r i a , inserire le se­
guenti: s empre che s iano stati sottoposti 
alle vaccinazioni previste dalla legge. 

2. 15. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1 sostituire le parole: , ai 
sensi del c o m m a 1 dell 'art icolo 1, con le 

seguenti: in re laz ione un i camen te agli 
eventi in a t to nelle a ree di provenienza, ai 
sensi dell 'ar t icolo 1,. 

2. 3. 
Cola, Selva, Armarol i , Menia, 

Nania , Migliori, Fragalà , Ga-
spar r i . 

Al comma 1, primo periodo, aggiungere 
in fine le parole: ove s iano assicurat i 
idonei controll i pe r evi tarne l 'a l lontana­
m e n t o non au tor izza to . 

2. 54. 
Serra , Cola. 

Al comma 1, sostituire il secondo pe­
riodo, con il seguente: sono predispost i 
aiuti e assis tenza u m a n i t a r i a ai profughi 
albanesi m a solo sul t e r r i to r io a lbanese. 

2. 19. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Al comma 1 sostituire le parole: in­
gresso e soggiorno in t e r r i to r io nazionale 
con le seguenti: ingresso e soggiorno nelle 
province della Puglia. 

2. 16. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: in te r r i ­
tor io nazionale inserire le seguenti: previa 
acquisizione di u n profilo datt i loscopico 
individuale. 

2. 17. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

c iano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 



Atti Parlamentari - 7149 - Camera dei Deputati 

XIII LEGISLATURA — ALLEGATO A AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 13 MAGGIO 1997 

Al comma 1, sostituire le parole: valido 
per sessanta giorni e prorogabile fino a 
novanta con le seguenti: valido per venti 
giorni e non prorogabi le . 

2. 20. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1 sopprimere le parole: e 
prorogabi le fino a novanta. 

2. 2. 
Migliori, Serra , Nania, Cola, Ar­

marol i , Fragalà, Selva. 

Al comma 1, sostituire le parole: valido 
per sessanta giorni e prorogabile fino a 
novanta con le seguenti: valido per ses­
santa giorni e non prorogabile . 

2. 21 . 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: deter­
mina to il rilascio aggiungere le seguenti: 
ovvero q u a n d o s iano rilevati compor ta ­
ment i o atti di resistenza alle forze 
dell 'ordine o alle forze a r m a t e impe­
gnate in operaz ioni di polizia finalizzate 
al cont ras to del l ' immigrazione c lande­
stina. 

2. 22. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: de te rmi­
nato il ri lascio aggiungere le seguenti: 
ovvero q u a n d o s iano rilevati compor ta ­
menti o att i di resis tenza alle forze 
dell 'ordine o alle forze a r m a t e impegnate 
nelle operazioni di soccorso e di tutela 

del l 'ordine pubbl ico e della s icurezza dello 
Stato. 

2. 23. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: In caso di rifiuto di 
accoglienza nelle s t ru t tu re predispos te ov­
vero di a l lon tanamen to ingiustificato dalla 
stessa il nulla osta dovrà, secondo i casi, 
non essere emesso o revocato. 

2. 24. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 1, aggiungere il se­
guente: 

l-bis. Sono da considerars i bisognosi di 
assis tenza uman i t a r i a e di protezione, ai 
sensi del c o m m a 1, esclusivamente: 

a) i minor i di età inferiore ai qua t ­
tordici anni ; 

b) le donne in s tato di gravidanza o 
con figli di età inferiore ai qua t tord ic i 
anni ; 

c) gli anziani di età super iore ai 
se t tan ta anni ; 

d) gli ammala t i non in grado di 
d e a m b u l a r e o di compiere a u t o n o m a ­
men te gli atti quot idiani della vita; 

e) i minor i di età inferiore ai diciotto 
ann i che h a n n o fratelli di età inferiore ai 
quat tord ic i anni . 

2. 4. 
Gasparr i , Cola, Selva, Armarol i , 

Menia, Nania, Migliori, F ra ­
galà. 

Al comma 2, dopo le parole: legge 28 
febbraio 1990, n. 90, inserire le seguenti: e 
fermo r e s t ando q u a n t o previsto dal codice 
penale, dalle n o r m e in ma te r i a di s tupe-
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facenti, e in par t ico la re dall 'ar t icolo 25 
della legge 22 maggio 1975, n. 152, re ­
cante disposizioni a tutela del l 'ordine p u b ­
blico e quan to previsto dall 'ar t icolo 9, 
comma 2 del decreto-legge 30 d icembre 
1989, n. 416, gli s t ranier i che abb iano 
r ipor ta to condanna con sentenza passa ta 
in giudicato per u n o dei delitti previsti 
dall 'articolo 380, commi 1 e 2, del codice 
di p rocedura penale sono espulsi dal 
terr i tor io dello Stato. 

2. 27. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, dopo le parole: legge 28 
febbraio 1990, n. 39, inserire le seguenti: e 
in deroga alle disposizioni concernent i la 
proroga del pe rmesso di soggiorno di cui 
al comma 6 dell 'art icolo 4 della legge 28 
febbraio 1990, n. 39. 

2. 28. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, dopo le parole: legge 28 
febbraio 1990, n. 39, inserire le seguenti: e 
quan to previsto dal c o m m a 2 dell 'art icolo 
7 della legge citata. 

2. 29. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2 dopo le parole: legge 28 
febbraio 1990, n. 39, inserire le seguenti: e 
in osservanza delle disposizioni di cui alla 
p r ima pa r t e del c o m m a 9 dell 'art icolo 4 
della legge 28 febbraio 1990, n. 39. 

Al comma 2 dopo le parole: legge 28 
febbraio 1990, n. 39, inserire le seguenti: e 
in osservanza delle disposizioni di cui al 
c o m m a 11 dell 'art icolo 4 della legge 28 
febbraio 1990, n. 39. 

2. 26. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, sopprimere la parola: 
gravi. 

2. 30. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, sostituire le parole: e 
l ' incolumità delle persone, con le seguenti: 
e l ' incolumità di q u a l u n q u e c i t tadino ita­
liano, comuni t a r io ed ex t racomuni ta r io . 

2. 33. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: e per quelli che si s iano 
trasferit i nelle regioni seguenti: Lombar ­
dia, Veneto, Piemonte , Liguria, Emilia-
Romagna , Toscana, Marche , Umbria , ol t re 
che nelle regioni a u t o n o m e Valle d'Aosta, 
Friuli Venezia-Giulia e le province au to ­
nome di T ren to e di Bolzano. 

2. 31. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Sono espulsi gli s t ran ie r i 
che si t rovino in una delle condizioni di 
cui al l 'art icolo 1 della legge 31 maggio 
1965, n. 575 r ecan te disposizioni con t ro la 

2. 25. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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mafia, come sostituito dal l 'ar t icolo 13 
della legge 13 se t tembre 1982, n. 646. 

2. 32. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Sono espulsi gli s t ranier i 
che appar tengono ad una delle categorie 
di cui all 'articolo 1 della legge 27 dicem­
bre 1956, n. 1423, recante n o r m e in ma­
teria di misure di prevenzione, come 
sostituito dall 'art icolo 2 della legge 3 
agosto 1988, n. 327. 

2. 34. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Il p rovvedimento sarà 
adot ta to dal questore, con i m m e d i a t o ac­
compagnamento alla front iera e con le 
al tre misure occorrent i per ga ran t i r e l'ef­
fettività dell 'esecuzione, anche avvalendosi 
della forza pubblica. 

2. 36. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 2, inserire il seguente: 

« 2-bis. Dal l 'entrata in vigore della p re ­
sente legge, si applica un provvedimento 
di esplulsione per condizioni di irregola­
ri tà ai cit tadini non appa r t enen t i al­
l 'Unione europea per i seguenti motivi: chi 
ha fatto ingresso nello Stato e ludendo i 
controlli alle frontiere, chi en t r a o sog­
giorna privo dei document i r ichiesti per 
l'ingresso, chi soggiorna nel t e r r i to r io ita­
liano con permesso di soggiorno scaduto 
da quindici giorni senza aver p resen ta to 
domanda di r innovo o senza aver avvisato 

la ques tu ra t e r r i to r i a lmente competen te 
della p ropr ia impossibil i tà a presentars i 
per il r innovo per gravi, documenta t i ed 
accertabil i motivi di salute, chi soggiorna 
nel ter r i tor io dello Sta to ol t re gli otto 
giorni successivi all ' ingresso regolare . Ogni 
qualvolta u n o s t ran ie ro risulti essere, an­
che a seguito di acce r t amen t i sommar i , 
nel ter r i tor io dello Sta to in condizioni 
irregolari per u n o dei casi sopramenz io ­
nati , si p rocede alla r i levazione delle 
impron te digitali ». 

2. 37. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Dopo il comma 2, inserire il seguente: 

« 2-bis. Sono espulsi gli s t ranier i che si 
t rovino in una delle condizioni di cui 
all 'art icolo 1 della legge 31 maggio 1965, 
n. 575 recante disposizioni con t ro la ma­
fia, come sosti tuito dal l 'ar t icolo 13 della 
legge 13 se t tembre 1982, n. 646. Le mo­
dalità di espulsione sono previste ai sensi 
del c o m m a 7 e del c o m m a 9 del decre to-
legge 30 d icembre 1989, n. 416, convert i to 
con modificazioni, dalla legge 28 febbraio 
1990, n. 39» . 

2. 38. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Dopo il comma 2, inserire il seguente: 

« 2-bis. Il pe rmesso di soggiorno di cui 
al c o m m a 2 è disposto nei comuni e nelle 
province delle zone di sbarco , lon tano da 
grandi a ree met ropol i tane , per ass icurare 
u n efficace control lo delle pe r sone cui è 
r i lasciato il pe rmesso sudde t to ». 

2. 35. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 3 sostituire l'ultimo periodo 
con il seguente: Avverso il respingimento 
non è ammesso r icorso giurisdizionale. 

2. 5. 
Migliori, Serra , Menia, Cola, Ar-

marol i , Fragalà, Selva. 

Al comma 3, secondo periodo, aggiun­
gere in fine le parole: anche ove sia s tata 
presen ta ta i s tanza di sospensione caute­
lare del provvedimento ». 

2. 55. 
Serra, Cola. 

Dopo il comma 3, inserire il seguente: 

3-bis. Il resp ingimento di cui al c o m m a 
precedente è eseguito anche nei confronti 
dei ci t tadini a lbanesi che si a l lon tanano 
senza a lcuna giustificazione dai luoghi in 
cui t rovano ospitali tà. 

2. 39. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 3, inserire il seguente: 

3-bis. Il resp ing imento di cui al c o m m a 
precedente è eseguito anche nei confronti 
di coloro t rovat i in possesso di nulla osta 
provvisorio i cui dati s iano stati f raudo-
len temente al terat i . 

2. 40. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 3, inserire il seguente: 

3-bis. Il resp ingimento di cui al comma 
precedente è i m m e d i a t a m e n t e eseguito 
anche a seguito di r ichiesta motivata del 
s indaco del c o m u n e in cui è ospi tato il 
c i t tadino a lbanese di cui si chiede l 'a t tua­
zione della m i su ra in quest ione. 

Al comma 4, dopo le parole: acque 
terr i tor ial i , inserire le seguenti: e in tu t to 
il t e r r i to r io nazionale . 

2. 41 . 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4, dopo le parole: acque 
terr i tor ial i , inserire le parole: o l t reché su 
tu t to il t e r r i to r io nazionale . 

2. 43. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4, primo periodo, sostituire le 
parole: possono p rocedere con le seguenti: 
procedono . 

2. 56. 
Serra , Cola. 

Al comma 4, sostituire le parole: sus­
sistono fondati motivi pe r con le seguenti-
si può . 

2. 44. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4 sopprimere la parola: 
fondati . 
2. 45. 

Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­
ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4, dopo la parola: ps icotrope 
inserire le seguenti: o di qualsiasi a l t ra 
attività antigiuridica. 

2. 42. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

c iano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

2. 46. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 4, sostituire le parole: qua­
ran to t to ore con le seguenti: ven t iqua t t ro 
ore. 

2. 48. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 4, inserire il seguente: 

4-bis. Agli individui di cui al c o m m a 4 
che possano r i tenersi pericolosi per la 
s icurezza pubblica si applica la mi su ra di 
prevenzione della sorveglianza della p u b ­
blica sicurezza. 

2. 47. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 5 sostituire l'ultimo periodo 
con il seguente: Avverso il respingimento 
non è ammesso r icorso giurisdizionale. 

2. 6. 
Migliori, Serra , Menia, Cola, Ar-

maroli , Fragalà, Selva. 

Al comma 5, secondo periodo, aggiun­
gere in fine le parole: anche ove sia s ta ta 
presenta ta is tanza di sospensione caute­
lare del provvedimento. 

2. 57. 
Serra , Cola. 

Al comma 5, aggiungere, in fine, il 
seguente periodo: Lo s t ran ie ro che essendo 
stato espulso, si sot t rae al l 'esecuzione del 
provvedimento ovvero fa r i en t ro nel ter­
ri torio dello Stato, è pun i to con la reclu­
sione da sei mesi a t re anni . Non si 
applica la pena su r ichiesta delle par t i ai 
sensi degli articoli 444 e seguenti del 
codice di p rocedura penale e la sospen­

sione condizionale della pena ai sensi 
dell 'art icolo 671 del medes imo codice. 

2. 49. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Sono altresì espulsi gli s t ranier i 
che per il loro c o m p o r t a m e n t o sono da 
r i teners i individui socia lmente pericolosi e 
che r i e n t r a n o nella previsione di cui 
al l 'art icolo 1, par . 3), della legge 27 
d icembre 1956, n. 1423. 

2. 50. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Dal l ' en t ra ta in vigore della pre­
sente legge l 'espulsione come misura di 
prevenzione si applica a l lon tanando lo 
s t ran ie ro dal te r r i to r io naz ionale e san­
cendo il divieto inderogabi le di r ientrarvi 
p r i m a di sette anni , salvo diversa dispo­
sizione nel provvedimento che lo dispone. 

2. 51. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Dal l ' en t ra ta in vigore della p re ­
sente legge, lo s t ran ie ro di c i t tad inanza 
a lbanese che si trovi nel te r r i to r io nazio­
nale in condiz ione i r regolare commet te 
rea to e deve essere espulso. 

2. 52. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Dopo il comma 5, aggiungere il se­
guente: 

5-bis. Nei confronti dello s t r an ie ro 
colpito da provvedimento di espulsione è 
effettuato rilievo fotodatti loscopico da 
pa r t e delle forze di polizia. I rilievi sono 
inviati all 'archivio fotodatti loscopico del 
servizio anagrafico centra le degli s t ran ier i 
istituito presso il Ministero del l ' In terno, 
en t ro sei mesi dalla da ta di en t r a t a in 
vigore della legge di conversione in legge 
del decreto-legge. 

2. 53. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

ART. 3. 

Sopprimerlo. 

3. 4. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sopprimere il comma 1. 

3. 3. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole: Per le 
finalità di cui all 'art icolo 1 con le parole: 
Per l 'attività uman i t a r i a e di soccorso 
organizza ta sul te r r i tor io albanese; e le 
parole: a favore dei prefett i delle province 
interessate con le seguenti: a favore dei 
Corpi mil i tar i dello Stato. 

Al comma 1, dopo le parole: del l ' in terno 
inserire le seguenti: d ' intesa con quel lo 
delle finanze e con quel lo del tesoro. 

3. 5. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: a favore 
dei prefetti delle province in teressate in­
serire le seguenti: e dei Sindaci dei Comuni 
interessat i . 

3. 1. 
Migliori, Ser ra , Armarol i , Me­

d a , Cola, Fragalà , Zeller. 

Al comma 1, sostituire le parole: anche 
super iore con le altre: n o n super iore . 

3. 6. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Sopprimere i commi 2 e 3. 

3. 7. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Sopprimere il comma 2. 

3. 8. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 

Al comma 2, sopprimere le parole da: o 
r imbor sa t e fino a: documentaz ione . 

3. 2. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

3. 9. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti , Roscia. 
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ART. 4. 

Sopprimerlo. 

4. 1. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sopprimere il comma 1. 

4. 2. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, dopo le parole: tecniche e 
logistiche inserire le seguenti: nonché sa­
nitarie. 

4. 3. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 1, sostituire le parole: di lire 
21.500 milioni con le seguenti: di lire 
15.000 milioni. 

4. 4. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sopprimere i commi 2 e 3. 

4. 5. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, sostituire le parole da: al 
31 d icembre fino a: Ministero del l ' interno 
con le altre: ed impu ta t e al capitolo dove 
affluiscono i provent i derivanti dalle p ro ­
cedure degli e spropr i dei beni della mafia. 

Al comma 2, sopprimere il secondo 
periodo. 

4. 7. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, secondo periodo, sostituire 
le parole: su p ropos ta del Ministro del­
l ' interno con le seguenti: di concer to con 
il Minis t ro del l ' in terno ed il Ministro del 
bilancio e della p rog rammaz ione econo­
mica. 

4. 8. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, secondo periodo, sostituire 
le parole: su p ropos ta del Ministro del­
l ' interno con le seguenti: di concer to col 
Ministro del bi lancio e della p r o g r a m m a ­
zione economica . 

4. 9. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, secondo periodo, sostituire 
le parole: su p ropos ta del Ministro del­
l ' interno con le seguenti: di concer to con 
il Ministro del l ' in terno. 

4. 10. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, sopprimere il terzo pe­
riodo. 

4. 6. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

4. 11. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: su p ropos ta del min is t ro dell ' in­
t e rno con le seguenti: di concer to col 
Ministro del bi lancio e della p r o g r a m m a ­
zione economica ed il Ministro delle 
finanze. 

4. 12. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: su p ropos ta del Minis t ro dell ' in­
t e rno con le seguenti: di concer to con il 
Ministro del l ' in terno ed il Minis t ro del 
bilancio e della p r o g r a m m a z i o n e econo­
mica. 

4. 13. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: su p ropos ta del Minis t ro dell ' in­
t e rno con le seguenti: di concer to col 
Ministro del bilancio e della p r o g r a m m a ­
zione economica. 

4. 15. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 2, terzo periodo, sostituire le 
parole: su p ropos ta del Ministro dell ' in­
t e rno con le seguenti: di concer to con il 
Ministro del l ' in terno. 

4. 14. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, sostituire le parole: con le 
modal i tà di cui al c o m m a 2, apposi t i 
capitoli di spesa con le seguenti: ai comuni 
compres i nella zona della Padan ia dan­

neggiati dall 'afflusso dei soggetti di cui al 
c o m m a 1 dell 'art icolo 1. 

4. 16. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, sostituire le parole: con le 
modal i tà di cui al c o m m a 2, ad apposit i 
capitoli di spesa con le seguenti: al fondo 
sani tar io nazionale . 

4. 18. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 3, sostituire le parole: con le 
modal i tà di cui al c o m m a 2, ad apposi t i 
capitoli di spesa con le seguenti: agli enti 
locali di cui al c o m m a 2 dell 'ar t icolo 3. 

4. 17. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sopprimere il comma 4. 

4. 19. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontan in i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4, dopo le parole: legge 24 
febbraio 1992, n. 225 inserire le parole: ad 
eccezione del c o m m a 2. 

4. 20. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4, dopo le parole: legge 24 
febbraio 1992, n. 225 inserire le parole: ad 
eccezione del c o m m a 3. 
4. 21 . 

Fontan , Cavaliere, Stucchi , Lu­
c iano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Al comma 4, dopo le parole: legge 24 
febbraio 1992, n. 225 aggiungere le parole: 
ad eccezione del c o m m a 3, let tera a). 

4. 22. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4, dopo le parole: legge 24 
febbraio 1992, n. 225 aggiungere le parole: 
ad eccezione del c o m m a 3, let tera b). 

4. 23. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Al comma 4, dopo le parole: legge 24 
febbraio 1992, n. 225 inserire le parole: ad 
eccezione del c o m m a 3, let tera c). 

4. 24. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Sopprimere il comma 5. 

4. 25. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancarlo Giorgetti, Roscia. 

Dopo l'articolo 4, aggiungere il seguente: 

ART. 4-bis. 

1. Al t e rmine del l 'emergenza non re ­
s tano validi gli atti ed i provvediment i 
adot ta t i e non sono fatti salvi gli effetti 
prodot t is i ed i r appor t i giuridici sorti sulla 
base delle disposizioni della p resen te 
legge. 

4. 01. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanini , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 

Dopo l'articolo 4, aggiungere il seguente: 

ART. 4-bis. 

1. Al cont ingente mil i tare i ta l iano non 
di leva in missione in Albania è da to 
m a n d a t o di garant i re l ' incolumità dei p r o ­
pr i connazional i e delle loro propr ie tà . 

4. 02. 
Fontan , Cavaliere, Stucchi, Lu­

ciano Dussin, Fontanin i , 
Giancar lo Giorgetti, Roscia. 
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Missioni valevoli 
nella seduta del 13 maggio 1997. 

Aloisio, Andreat ta , Berlinguer, Brugger, 
Brunetti , Calzolaio, Castellani, De Piccoli, 
Dini, Evangelisti, Fantozzi , Fassino, Gian-
nattasio, Grimaldi , Leoni, Marongiu, Mat­
tioli, Pennacchi , Polenta, Prodi, Rasi, Ro-
deghiero, Sales, Soriero, Turco, Veltroni, 
Vita, Widman 

(Componenti la Commissione bicamerale 
per le riforme costituzionali). 

Armarol i , Berlusconi, Bertinott i , Boato, 
Boselli, Bressa, Buttiglione, Calderisi, Ca­
sini, A r m a n d o Cossutta, Crucianelli , 
D'Alema, D'Amico, De Mita, Fini, Folena, 
Fontan, Fontanini , Mancina, Marini , Ma-
roni, Mattarel la, Mussi, Nania, Occhetto, 
Parenti , Rebuffa, Salvati, Selva, Soda, 
Spini, Tatarella, Tremont i , Urbani , Zeller. 

(Alla ripresa pomeridiana della seduta). 

Aloisio, Andreat ta , Berlinguer, Bindi, 
Bordon, Boselli, Brugger, Brunet t i , Bur­
lando, Calzolaio, Castellani, Corleone, De 
Piccoli, Detomas, Dini, Evangelisti, Fan-
tozzi, Fassino, Gannat tas io , Grimaldi , 
Leoni, Marongiu, Mattioli, Pennacchi , Po­
lenta, Prodi, Rasi, Rodeghiero, Sales, So­
riero, Turco, Veltroni, Vigneri, Visco, Vita, 
Widmann . 

(Componenti la Commissione bicamerale 
per le riforme costituzionali alla ripresa 

pomeridiana della seduta). 

Armarol i , Berlusconi, Bert inott i , Boato, 
Bressa, Buttiglione, Calderisi, Casini, Ar­

m a n d o Cossutta, Crucianelli , D'Alema, 
D'Amico, De Mita, Fini, Folena, Fon tan , 
Fontan in i , Mancina, Marini , Maroni , Mat­
tarella, Mussi, Nania, Occhetto, Parent i , 
Rebuffa, Salvati, Selva, Soda, Spini, Tata­
rella, Tremont i , Urbani, Zeller. 

Annunzio 
di proposte di legge. 

In da ta 12 maggio 1997 sono state 
p resen ta te alla Pres idenza le seguenti p r o ­
poste di legge d'iniziativa dei deputa t i : 

SIGNORINI: « In t roduz ione dell 'ar t i ­
colo 3-bis del testo unico delle leggi di 
pubbl ica sicurezza, approva to con regio 
decre to 18 giugno 1931, n. 773, concer­
nen te l ' isti tuzione del documen to di iden­
tità personale per i minor i di quindici 
ann i » (3683); 

BERGAMO: « Modifica al l 'art icolo 33 
della legge 5 febbraio 1992, n. 104, in 
ma te r i a di agevolazioni nel luogo di lavoro 
per i genitori di bambin i por t a to r i di 
handicap in si tuazioni di gravità » (3685). 

S a r a n n o s tampa te e distr ibuite . 

Trasmissione 
dal Senato. 

In da ta 12 maggio 1997 il Pres idente 
del Sena to ha t rasmesso alla Pres idenza il 
seguente disegno di legge: 

S. 2335. — « Modifiche ed integra­
zioni alla legge 25 febbraio 1992, n. 210, 
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in mater ia di indennizzi ai soggetti dan­
neggiati da vaccinazioni obbligatorie, t ra ­
sfusioni ed emoder i va ti » (approvato dalla 
XII Commissione permanente del Senato) 
(3684). 

Sarà s t ampato e dis t r ibui to . 

Assegnazione di progetti di legge 
a Commissioni in sede referente. 

A n o r m a dei c o m m a 1 dell 'art icolo 72 
del regolamento, i seguenti progett i di 
legge sono deferiti alle sot toindicate Com­
missioni pe rmanen t i : 

alla Vili Commissione (Ambiente): 

GERARDINI ed altri : «Pro roga dei 
te rmini per la p resen taz ione del model lo 
unico di d ichiaraz ione in ma te r i a ambien­
tale » (3628) Parere delle Commissioni I e 
X (ex articolo 73, comma i - b i s del rego­
lamento); 

alla Commissione speciale per l'esame 
dei progetti di legge recanti misure per la 
prevenzione e la repressione dei fenomeni 
di corruzione: 

MELONI: « Disposizioni in ma te r i a di 
controllo dell'efficacia e dell'efficienza 
dell 'attività con t ra t tua le della pubbl ica 
amminis t raz ione e in ma te r i a di d a n n o 
erar ia le » (3627); 

MELONI: « Ist i tuzione del Consiglio na­
zionale per il control lo sulla gestione della 
spesa pubblica in ma te r i a di attività con­
t ra t tua le della pubbl ica ammin i s t r az ione » 
(3634); 

alle Commissioni riunite IX (Traspor­
ti) e XI (Lavoro): 

« Disposizioni per le navi adibite alla 
navigazione in te rnaz iona le e modifiche al 
codice della navigazione, nonché disposi­
zioni per i set tori por tua le , mar i t t imo e 
a rmator ia le » (3667) Parere delle Commis­
sioni I, II (ex articolo 73, comma i -b is , del 
regolamento per le disposizioni in materia 
di sanzioni), III, V, VI (ex articolo 73, 

comma i -b is , del regolamento per gli 
aspetti attinenti alla materia tributaria), 
Vili, XIII e XIV 

Modifica nell'assegnazione di un progetto 
di legge a Commissione in sede referente. 

A n o r m a del c o m m a 1 dell 'articolo 72 
del regolamento, la seguente propos ta di 
legge, già assegnata alla XI Commissione 
p e r m a n e n t e (Lavoro), è deferita alla sot­
toindicata Commissione: 

VII (Cultura): 

PALUMBO ed altri: «discipl ina del 
r ec lu tamento dei docenti e dei r icercator i 
univers i ta r i» (1990) Parere delle Commis­
sioni I, II, V e XI. 

Trasmissione della Corte dei conti. 

Il pres idente della Corte dei conti, con 
let tera in da ta 9 maggio 1997, ha t ra ­
smesso, in a d e m p i m e n t o al disposto del­
l 'articolo 7 della legge 21 m a r z o 1958, 
n. 259, la de te rminaz ione e la relativa 
relazione sulla gestione f inanziar ia dell 'as­
sociazione i ta l iana della Croce Rossa 
(C.R.I.) per gli esercizi dal 1993 al 1995 
(doc. XV, n. 43). 

Questo d o c u m e n t o sa rà s t ampa to e 
distr ibuito. 

Trasmissione dal ministro 
del lavoro e della previdenza sociale. 

Il minis t ro del lavoro e della previ­
denza sociale, con le t tera in da ta 7 maggio 
1997, ha t rasmesso , ai sensi dell 'art icolo 
18 della legge 9 d icembre 1977, n. 903, 
concernente la pa r i t à di t r a t t a m e n t o t ra 
uomini e donne in ma te r i a di lavoro, la 
relazione sullo s tato di a t tuaz ione della 
legge stessa per l 'anno 1995 (doc. CU, 
n. 1). 

Questo d o c u m e n t o sa rà s t ampa to e 
distr ibuito. 
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Trasmissione dal ministro 
delle poste e delle telecomunicazioni. 

Il minis t ro delle poste e delle teleco­
municazioni , con let tera dell'8 maggio 
1997, ha t rasmesso una nota relativa 
al l 'a t tuazione da ta al l 'ordine del giorno in 
Commissione BOATO n. 0/2832/VII/2, 
concernente provvedimenti d 'urgenza per 
l 'organizzazione di un servizio di t rasmis ­
sione dei lavori pa r l amenta r i , accolto dal 
Governo nella seduta della VII Commis­
sione (Cultura, scienza e is truzione) del 17 
dicembre 1996. 

La suddet ta no ta è a disposizione degli 
onorevoli deputa t i presso la Segreteria 
generale - Ufficio per il control lo par la ­
men ta re ed è t rasmessa alla VII Commis­
sione (Cultura, scienza e istruzione), com­
petente per mater ia . 

Trasmissione dal ministro delle risorse 
agricole, alimentari e forestali. 

Il minis t ro delle risorse agricole, ali­
mentar i e forestali, con let tera in da ta 8 
maggio 1997, ha t rasmesso una nota 
relativa a l l 'a t tuazione data al l 'ordine del 
giorno in Assemblea SEDIOLI ed altri 
n. 9/2811/4, concernente l ' i nquadramen to 
dei d ipendent i ex Federconsorz i trasferi t i 
nella pubblica amminis t raz ione , accolto 
dal Governo come raccomandaz ione nella 
seduta dell 'Assemblea dell'11 d icembre 
1996 nonché al l 'ordine del giorno in 
Assemblea PROCACCI ed altri n. 9 /2811/ 
17, concernente i versament i dei contr i ­
buti integrativi previdenziali , a car ico 
delle amminis t raz ioni pubbl iche compe­
tenti, per i lavoratori della ex Federcon­
sorzi ad esse trasferiti , modificato e ac­
colto dal Governo come raccomandaz ione 
nella seduta dell '11 d icembre 1996. Con 
let tera in par i data, ha t rasmesso altresì 
una nota relativa al l 'a t tuazione da ta al­
l 'ordine del giorno in Assemblea GRILLO 
ed altri n. 9/2372/43, accolto come rac ­
comandaz ione dal Governo nella seduta 
dell 'Assemblea del 14 novembre 1996 
nonché al l 'ordine del giorno in Commis­
sione MALIGNINO ed altri n. 0/2063/ 

XIII /1, accolto dal Governo nella seduta 
della XIII Commisssione (Agricoltura) del 
15 o t tobre 1996, en t r amb i concernent i le 
pr ior i tà da a t t r ibui re alle opere di com­
p le tamento di invasi e schemi idrici nel­
l 'ambito del l ' intervento s t r ao rd ina r io per 
il Mezzogiorno. 

Le suddet te note sono a disposizione 
degli onorevoli deputa t i p resso la Segre­
teria generale - Ufficio per il control lo 
p a r l a m e n t a r e e sono t rasmesse alla XIII 
Commissione (Agricoltura), competen te 
per mater ia . 

Trasmissione dal ministro dell'interno. 

Il minis t ro del l ' interno, con let tera 
dell'8 maggio 1997, ha t r asmesso u n a nota 
relativa al l ' impegno assunto, nella seduta 
dell 'Assemblea del 28 novembre 1996, in 
r isposta alle in terpel lanze VALENSISE ed 
altri n. 2/00247 e GAETANI ad altri n. 
2/00248 ed alle in terrogazioni MARTINO 
ed altri n. 3/00281, RIZZA ed altri 
n. 3/00291, BOVA n. 3/00306, GAZZARA 
ed altri n. 3/00320, D'IPPOLITO n. 3/ 
00330, A r m a n d o VENETO n. 3/00434, 
ALOI ed altri n. 3/00346, A r m a n d o VE­
NETO n. 3/00435 e ALOI ed altri n. 
3/00293, tu t te concernent i i provvediment i 
da a s sumere a fronte degli eventi alluvio­
nali abbat tut is i sulla Calabria ed in p ro ­
vincia di Messina nel l 'o t tobre 1996. 

La suddet ta nota è a disposizione degli 
onorevoli deputa t i presso la Segreteria 
generale - Ufficio per il control lo par la ­
m e n t a r e e ed è t rasmessa all'VIII Com­
missione (Ambiente, t e r r i to r io e lavori 
pubblici), competen te per mate r ia . 

Trasmissione dal ministro 
dei trasporti e della navigazione. 

Il minis t ro dei t raspor t i e della navi­
gazione, con let tera in da ta 9 maggio 
1997, ha t rasmesso, ai sensi dell 'art icolo 
6-bis, della legge 3 agosto 1995, n. 351, la 
re lazione sullo s tato degli ae ropor t i mi­
nori italiani, co r reda ta da propos te di 
finalizzazione e di in tegrazione con gli 
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aeropor t i maggiori , nonché di salvaguar­
dia dei livelli occupazional i (doc. CXVII, 
n. 1). 

Questo d o c u m e n t o sarà s t ampa to e 
distr ibuito. 

Richiesta ministeriale 
di parere parlamentare. 

Il minis t ro della difesa ha t rasmesso, 
con let tera in da ta 8 maggio 1997, ai sensi 
dell 'articolo 1, c o m m a 1, let tere e) e g), 
della legge 28 d icembre 1995, n. 549, la 
richiesta di p a r e r e p a r l a m e n t a r e sullo 
schema di decre to legislativo recante di­
sposizioni in ma te r i a di personale civile 
del Ministero della difesa. 

Tale r ichiesta è deferita, a' t e rmini del 
comma 4 dell 'ar t icolo 143 del regola­

mento , alla XI Commissione p e r m a n e n t e 
(Lavoro), che dovrà espr imere il p rescr i t to 
p a r e r e en t ro il 12 luglio 1997. 

Atti di controllo 
e di inidirizzo. 

Gli att i di control lo e di indir izzo 
presen ta t i sono pubblicat i nell'Allegato B 
ai resocont i della seduta odierna. 

Annunzio di risposte scritte 
ad interrogazioni. 

Sono pervenute alla Pres idenza dai 
competen t i minis ter i r isposte scri t te ad 
interrogazioni . Sono pubbl icate nell'AZZe-
gato B ai resocont i della seduta od ie rna . 
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